

Kiscsőszi Élet – A falu újságja

8. szám, 2025. május



Kedves kiscsőszi Lakótársaim!

Az újság címének üzenete ellenére búcsúzással kell kezdenem. A falu életében elkerülhetetlen, hogy néha végső elkészítéssel emlékezzünk egykori társainkra. Az elmúlt időszakban három személyt is elveszítettünk, engedjék meg, hogy ezekkel a sorokkal köszönjek el tőlük:

Kovács László, 1944 – 2024

Kovács László 1944-ben Kiscsőszen született. Budapesten gyerekeskedett, szülei betegsége miatt Horváth Lajosék adtak neki otthont néhány évig. Erre az időszakra mindig nagy szeretettel emlékezett vissza. Igen sok történetet mesélt az iskoláról, a csínytevéseiről barátaival és arról, hogy milyen szeretetben nevelkedett itt. Életének nagy részét Pesten élte családjával, itt Kiscsőszen mindig csak úgy említették, hogy a pesti Laci. Édesapja is és ő is mindig arról beszélt, hogy szeretne hazaköltözni Csősze. Ez élete alkonyán sikerült is, de sajnos akkor már egyre súlyosbodó betegsége nem tette lehetővé, hogy úgy töltsen a mindennapjait, ahogy szeretne volna. 80. születésnapját követően távozott közülünk.



Horváth Tibor Béla, 1961 – 2024

A falu mókamestere, aki a legnehezebb időszakában is próbált humorizálni. Az élet nem a legkönnyebb utat jelölte ki számára, mégis azt gondolhatjuk, mindennapjaival elégedetten számolhatott el. A kereskedelemben végzett munkáját követően sok évig állt a falu szolgálatában is. Édesanyjával éltek nemrégiben bekövetkezett haláláig. Hiányozni fog. Édesanyja gyászolja.



Szabó Ferenc, 1952 – 2025

A rendszerváltástól 2019-ig Kiscsőszi polgármestere volt. A falu vezetése mellett vállán vitte az egyházi ügyeket, a postai szolgáltatásokat is. Családja nem volt, életének utolsó éveit kertje, jószágai gondozásával töltötte, gondoskodott a Templom díszítéséről. Egykori társadalombiztosítási ügyintézőként sokaknak segített a munkában töltött évek összeszámításában, az adatok nyugdíjfolyósítóval való közlésében. Unokahúgai és családjai gyászolják.



Szeretettel köszönjük az új házvásárlókat, beköltözőket!

Öröm számomra, hogy a falu társadalmi megújulását segítve új lakótársakkal is gazdagodunk. A településen a térség más falvaihoz képest talán egy kicsivel drágábbak lettek a lakóházak, de érdemes ideköltözni annak, aki valódi falusi életre vágyik, szívesen gondozná kertjét, tartana aprójószágokat, lovakat stb. Elsősorban a falu értékvilágát keresők számára szeretnénk teret biztosítani.

A ragadós száj- és körömfájás problémaköre

Bizonyára tapasztalták, hogy a szokásostól eltérően az állattartó helyszínek kapuit a tulajdonosok az elmúlt hetekben zárva tartották. Üveges Zsolték fejőházánál és az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola parkolójánál is fokozott elővigyázatosságra van szükség. Az állattartók minden egyes látogatót adatlapon kell hogy rögzítsenek, de talán az a legszerencsésebb, ha eleve elkerüljük a látogatók jelenlétét. A veszélyhelyzet és a korlátozások fennállása alatt az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola nem fogad csoportokat az állatok udvarában, és lovas kocsizást sem szervezünk. Kérünk mindenkit, hogy tartsa tiszteletben a szabályokat, hiszen a faluban több állattartó is van, akinek a megélhetése forog kockán. Az állattartók számára fontos információ, hogy állatlétszámtól függetlenül minden tartási helyen járványügyi tervvel kell rendelkezni.

Hírek az elmúlt időszakból

Nemzetközi cserkész tábor Kiscsősön

Hatalmas büszkeséget jelent az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola és Kiscsős számára is, hogy immár harmadik alkalommal választotta a települést a Külföldi Magyar Cserkészszövetség a Tinódi Lantos Sebestyén Regőstábor megrendezésére. A nyolcnapos programban az Európa országaiból és a tengerentúlról érkezett fiatal magyar cserkészek a néphagyománnyal, a vallási értékekkel és a cserkészletben jellemző emberi viselkedésnormákkal, szabályokkal ismerkedhettek. A tábor részeként a közösségi szolgálat is fontos szerepet kapott. A cserkészek segítettek a temető és környéke megszépítésében, a falu közterületeinek virágosításában és idős lakók portáinak tisztításában is. A húsvéti ünnepek vallási szokásrendjének megfelelően Kiscsős templomában minden nagyheti szertartást megtartottak, melyek közül kiemelkedő volt a nagypénteki keresztút és a nagyszombati Körmenet, ahol közel százötven népviseletes személy és a falu lakossága közösen ünnepelte Jézus feltámadását. A tábor folyamán a fiatalok moldvai magyar néptáncokat (egy erdélyi és argentinai magyar oktatópárral), citerazenét, vonós népzene, fazekas mesterséget is tanulhattak. Az együttműködést egyre erősödő kapcsolat jellemzi, így már most jelzést kaptunk a szövetség vezetőitől, hogy 2026-ban is szeretnének Kiscsősön táborozni. A fiatalok kiemelték a barátságos fogadtatást, a helyi környezet szépségét, a falu nyugalalmát, melyekkel a mindennapjaikban, városi körülmények között egyre ritkábban találkozhatnak.



Elindult a Falusi vendéglátó szakmaképzés Kiscsőszön

A Pápai Szakképzési Centrum és az Élő Forrás együttműködésében elkezdődött Kiscsőszön a 800 órás szakmát adó felnőttképzés. A meghirdetéskor várt létszámot felülmúlva 18 fő kezdte el a közös tanulást. Mérföldkőnek tekintjük ezt a sikert, hiszen a vármegye egyik legkisebb falujaként adhatunk helyet komoly tudásfejlesztésnek, amely kifejezetten a falusi élet jobbá tételét hivatott szolgálni. A Rimex Plussz Kft. segítségével elkezdtük a képzéshez szükséges tankönyv megépítését is, a létesítmény reményeink szerint legkésőbb május végére a tanulók rendelkezésére áll.



Elkészült Kiscsősz új köszöntő táblája

Az Élő Forrás Hagyományörző Egyesület – Hunyor Népfőiskola bútorfestő szakköre több hónapos munkájának köszönhetően – egyéb gyönyörű, festett bútorelemek mellett – elkészültek a település határában mostantól látható köszöntő és búcsúztató táblák. A táblák Kiscsősz címerét és a Népfőiskola logóját is láttatják. Március 16-án ünnepélyes leleplezést követően mondtunk köszönetet a szakkör tagjainak és vezetőjének, Nagypálné Adamecz Erzsébetnek. Köszönet járt továbbá Tiszko Máténak, aki a tábla szerkezetének elkészítésében jeleskedett.



Tündérbkert gála a Nemzeti Színházban

Vasárnap esős időben, de remek hangulatban indultunk Kiscsősziól Budapestre, ahol a Balla Zoltán Alapfokú Művészeti Iskola tanulói és tanárai, a Csalit Néptáncsoport és a Bozót Néptáncgyüttes fellépése tarkította a Tündérbkert gála programját. A Nemzeti Színház emeleti előterében a népzeneé és néptáncé volt a főszerep: a mieink mellett fellépett a Kékcsei Asszonykórus, a Borvirág B'orchestra zenekar és a Gyenesdiási Dalárda. A Színház bejárata előtti téren eközben ebéd gyanánt főtt a karcagi birkapörkölt, valamint az öreglebbencs. Közvetlen a bejárat előtt a gyümölcsfaoltást tanulhattuk meg vadalma alanyra. Mindeközben ősi magyar nemesalanyokról szerzehtünk információkat, illetve tanácsokat kaptunk a nevelésükhöz. A technika sikeres elsajátítása után mindenki hazavihette a saját tündérbkertjébe az oltványát. A nap folyamán könyvbemutatón és beszélgetésen is részt vehettünk, hiszen Ambrus Lajos és Kovács Gyula *Tündérbkerti pomológia* című közös kötetének sajtónyilvános bemutatójára került sor. A késő délutáni programban – több értékes népzenei és komolyzenei darab mellett – a Fordulj Kispej Lovam Táncgyüttes adott vastappsal jutalmazott fergeteges műsort. Az előadások után közös batyus vacsorát fogyaszthattunk el, és indultunk haza erről a fantasztikus közösségépítő napról.



Kitüntetés Kiscsösznek a Nemzeti Művelődési Intézettől

Kiscsösz 2024-ben kiérdemelte a Nemzeti Művelődési Intézet által alapított Közösség-támogató Önkormányzat díjat. Hatalmas kitüntetés ez, hiszen az ország számos települése kapott jelölést. A kitüntetést más szakmai díjak mellett a Nemzeti Művelődési Intézet XX. Stratégiai Konferenciáján vehette át Kovács Norbert polgármester. A díjat Novák Irén kultúráért felelős helyettes államtitkár és Nagy Edina, a Nemzeti Művelődési Intézet ügyvezetője adta át.

Nemzetközi konferencián kapott nagy elismerést Kiscsösz

November 26-án zajlott a Települési Önkormányzatok Országos Szövetsége által kiírt Legjobb Önkormányzati Gyakorlatok versenye Gödöllőn. A Grassalkovich Kastélyban megtartott döntőn Kiscsösz sikerrel járt: jó gyakorlatunk és prezentációnk kiérdemelte a verseny első díját. A versenyben a Fiala szülők klubja mint a helyi társadalom megújulásának rendszeres közösségi programja szerepelt. Az első díjhoz 1.400.000 Ft díjösszeg is járt. A kétfordulós verseny első fordulójában a TÖOSZ elnöksége látogatott Kiscsöszre, ahol megismerték a falu közösségi tereit, illetve a település vonzerejét adó, s az egész évet átívelő közösségi programkínálatot. Kiemelten foglalkoztunk az évek óta fejlődő szülői közösség rendszeres rendezvényével. A második fordulóban a pályázatokat megvédő élő prezentációkra került sor Gödöllőn. Kiscsösz prezentációját egy háromgenerációs közösség mutatta be, akik egyben a Fiala szülők klubja állandó résztvevői és szervezői. A kisfilmet a LUMINOSA Egyesület szakemberei készítették, akik szintén részt vettek a döntőben. A fotókon a prezentáció és díjazás pillanatai.



Egyre sikerebb a Kiscsözi Értékvásár

Az elmúlt pályázati támogatási ciklusban kiemelt lehetőséget kaptak a helyi termelői piac létrehozását célzó települési pályázatok. A térségünkben jó néhány falu sikerrel pályázott, és sok helyütt épültek nagy befogadóképességű piacterek. Kiscsöz ezt a pályázatot kihagyta, hiszen több, ennél fontosabbnak tartott projektet szerettünk volna előtérbe helyezni. Nos, a mellékutcaink és a Faluházunk felújítását célzó pályázataink sajnos máig parkolólistán vannak, így be kell vallanunk, hogy „két szék között a pad alá estünk”. Talán mégis érdemes lett volna a piacra is pályázni, különösen annak fényében, hogy a térség egyetlen felépült piacterében sem rendeznek rendszeres vásárokat. Kiscsözön viszont hatalmas lendületet vett az Értékvásár, amely szigorú termékválogatással minden hónap középső vasárnapján kerül megrendezésre. A termelői élelmiszerek mellett használati eszközöket, ajándéktárgyakat és helyben készült meleg ételeket is kínálnak az árusok. A vásár kapcsán beléptünk a „Helyben vagyunk.” védjegymozgalomba is. Kijelenthetjük, hogy a településfejlesztési törekvéseink egyik legkiemelkedőbb eleme lett ez a program.



Kiscsözi Értékvásár 2025. május 18-án, vasárnap! Szeretettel várunk mindenkit!

Május 18-án, vasárnap, 12.30-kor elsőáldozási szentmise lesz a Római Katolikus Templomban. Szeretettel várjuk a Híveket!

Kiadja: Kiscsöz Község Önkormányzata
8494 Kiscsöz, Kossuth Lajos u. 47.
Felelős kiadó: Kovács Norbert
Felelős szerkesztő: Kovács Norbert
ISSN 2939-8827 (Online)